
ATA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA 
SEXTA LEGISLATURA 22 DE ABRIL DE 2025. 

 

Presidência do vereador Darcio Silva Neto 

Às dezoito horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Antes de 
passar para a chamada de presença, o Presidente pediu que todos elevassem seus pensamentos em 
Deus, e que a luz do Espírito Santo iluminasse e capacitasse todos para esta reunião. Em seguida 
solicitou fosse feita a chamada de presença, compareceram os vereadores: Adriano Aparecido de 
Queiroz (PDT), Francisco Ronivaldo Rodrigues (Cidadania), Manoel Galdino Proença (PL), Moacir 
Aparecido de Queiroz (PSD), Renan Diego Queiroz (PDT) e Ronaldo Cesar Ribeiro (PDT). Colocada a 
disposição a ata da reunião anterior foi aprovada e assinada pelos vereadores presentes. ABERTO O 
PEQUENO EXPEDIENTE, com a seguinte pauta: Leitura dos seguintes Projetos de Leis: Nº 20 que 
“Altera os artigos que menciona e atualiza a remuneração da função gratificada criada pela Lei 
Municipal nº 1.268 de 19 de dezembro de 2022, que “Cria função gratificada de responsável de 
enfermagem da policlínica municipal e traz outras providências””; Nº 21 que “Dispõe sobre a 
abertura de crédito adicional especial para a criação de dotações para atender a Emenda Impositiva 
Indicativa nº 01 – art. 1º, Item 1 conforme a Lei Municipal (LOA) nº 1.329 de 19/12/24 e dá outras 
providências”; Nº 22 que “Altera os artigos que menciona a Lei Complementar nº 03, de 05 de 
outubro de 2007, que “dispõe sobre alterações no Estatuto dos Servidores Públicos Municipais de 
Fortaleza de Minas, incluindo suas Autarquias e Fundações Públicas””. INFORMADO PELO 
PRESIDENTE: 1 - que estão sobre as mesas cópias de convite da Santa Casa de Misericórdia de Passos 
para participação em jantar de comemoração do ano 160 de sua fundação. Esclarecido pelo 
Presidente que o Sr. Daniel Porto Soares, Superintendente Geral da Santa Casa, deixou claro que este 
não é somente um convite, e sim uma convocação porque neste evento estarão reunidos prefeitos, 
vice-prefeitos, vereadores e funcionários da área de saúde da região e serão discutidos diversos 
assuntos, dentre eles, como irá se desenvolver o trabalho na área da saúde no ano de 2025, por isso, 
a importância da presença de todos no evento; 2 - que já se encontra nesta Casa de Leis o balancete 
contábil da prefeitura municipal, referente ao mês de março de 2025. Os vereadores que tiverem 
interesse em analisar basta procurar a secretaria da Câmara. Após passou - se ao GRANDE 
EXPEDIENTE, tendo sido concedido dez minutos para cada vereador se manifestar. O VEREADOR 
RENAN DIEGO QUEIROZ cumprimentou todos os vereadores, os presentes e os que seguem a 
reunião pelas diversas formas de comunicação. Em seguida parabenizou o  Sr. Damásio, servidor 
público, pelos serviços que vem fazendo para a população. Disse que dias atrás o servidor capturou 
uma cobra coral, que não se sabe se é falsa ou não, mas, a cobra estava dentro de uma das piscinas, 
no Clube Municipal. Solicitou verbalmente que se fosse possível colocar telas para maior proteção de 
quem frequenta este local seria bom visando a segurança dos cidadãos. Comentou ainda que o 
servidor já havia capturado algumas abelhas no mesmo local há alguns dias, e que o mesmo sempre 
vem fazendo o bem para a população, e em nome sociedade agradeceu ao servidor, tendo dito que 
espera que seja dado o valor e o conhecimento ao referido servidor pela prefeitura no momento 
certo. Após falou da Dra. Maria Helena, Fonoaudióloga do PSF do Município, enfatizando ser uma 
excelente profissional. Agradeceu e parabenizou a profissional pelo seu ótimo atendimento e 
trabalho que faz com amor, atendendo no PSF, na Policlínica, e também domiciliar. Relatou que a 
fonoaudióloga é muito sobrecarregada pela alta demanda existente no Município, Que a mesma é 
referencia na APAE, e também com trabalhos junto a Otorrinolaringologista em Alfenas. Que faz 
acompanhamentos de algumas crianças nas escolas e que só não faz mais atendimentos porque está 
além do seu alcance. Continuando o vereador disse ter sido procurado por uma mãe de uma criança 
que está em processo de aprendizagem a qual está na fila de espera por atendimento da 
fonoaudióloga, mas, de acordo com a referida mãe não há como esperar, pois, quanto mais espera, o 
tempo passa e a criança fica atrasada no aprendizado da escola. Fez requerimento a diretora do 
departamento de Saúde para que seja verificada a possibilidade de estender a carga horária da 
fonoaudióloga, pois a população tem reclamado da demora em conseguir agendar consultas, e há 
crianças precisando deste atendimento com um pouco mais de agilidade.  Em seguida comentou 
sobre os Projetos de Leis em pauta. Sobre o nº 20 disse que seria para melhorar a redação e 
gratificação fixada desde 2022 do técnico da Policlínica.  Quanto ao nº 21 sobre o remanejamento de 
fichas, até o momento seriam para aquisição de materiais, mas, como o valor é alto, será previsto 



para que seja contratado um profissional da área de odontologia ou fisioterapeuta que será de 
grande valia para a população. Ao final disse que aguardaria a votação. O VEREADOR MOACIR 
APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou o Presidente, demais vereadores, servidores da Casa, os 
presentes na reunião, os ouvintes da rádio e aqueles que acompanham pelas redes sociais. Em 
seguida fez ofício ao DER para que sejam implantadas placas de sinalização indicativa de passagem 
de gado, na Rodovia LMG 837, sentido Fortaleza/Passos, mais especificamente próximo da fazenda 
do Sr. José Nelson visando evitar acidentes. Também fez ofício ao Deputado Federal Emidinho 
Madeira agradecendo pela recepção em reunião ocorrida há alguns dias na cidade de Nova 
Resende, tendo parabenizado toda equipe de trabalho do Deputado e solicitado que os 
cumprimentos fossem também repassados aos mesmos. APÓS ACORDO O OFÍCIO FOI EXPEDIDO 
EM NOME PLENÁRIO. Dando continuidade o vereador informou que o Deputado Emidinho Madeira 
já havia começado a liberar a realização das cirurgias eletivas. Enfatizou que de acordo com o 
Deputado todas as cirurgias serão realizadas o mais breve possível e a fila das mesmas será zerada. 
Ao final disse que aguardaria a votação dos projetos. Em aparte o vereador Renan Diego Queiroz fez 
uso da palavra para informar que a população está agradecendo pelo medicamento amoxicilina com 
clavulanato, que está disponível na farmácia popular. Frisou que as pessoas têm agradecido muito 
por isso. Quanto ao seu requerimento sobre realização de serviço na pracinha do Bairro Bom Jesus, 
disse que já está sendo executado, tendo agradecido a administração por isso. Após O VEREADOR 
RONALDO CESAR RIBEIRO cumprimentou o Presidente, os vereadores, e todos os presentes. Em 
seguida discorreu sobre sugestão deste vereador para a Mesa Diretora que havia falado em reunião 
anterior sobre o PROCON Municipal, dizendo que o papel do político, incluindo ele mesmo, não seria 
defender seu interesse, ou interesse do eleitor que votou no referido político, caso fosse assim então 
deveria pagar impostos apenas eleitores que votaram em determinado candidato, mas, é defender o 
que sempre é melhor para a a comunidade elevando os menos favorecidos a igualdade com os mais 
favorecidos. Relatou que o PROCON Câmara serve para isso. Que a pessoa que tem condições 
financeiras de pagar um advogado não irá procurar a Câmara, por ter um advogado particular, mas, o 
cidadão que não tem condições financeiras para isso, certamente se cala, e por isso entende ser tão 
importante o PROCON Câmara que havia falado com o Presidente. Disse que em sua opinião seria de 
grande valia o PROCON Câmara para ajudar essas pessoas com baixa renda. Que em seu local de 
trabalho (escritório) chamado Direito do trânsito, ajuda muitas pessoas fazendo recursos de multas, 
pessoas com baixa renda e que não tem condições de pagar um advogado. Que na maioria das vezes 
levam outras reclamações que tem a ver com esta questão do consumo da COPASA, por exemplo, 
inclusive informou que o mesmo já havia feito um oficio para esta Companhia, que já reiterou o 
mesmo, mas a resposta veio evasiva. Disse que podem questionar porque não seria mais importante 
criar um CERJUSC, tendo informardo que o CERJUSC (Centro Judiciário de Solução de Conflitos e 
Cidadania) faz mesma coisa que o PROCON Câmara, pois, os dois fazem essas transações 
extrajudiciais. Informou que esteve em Jacuí na sede do PROCON e a funcionária disse que a Juíza, 
Dra. Alessandra, tem aceitado essa reunião com o PROCON como transação extrajudicial, então faz o 
mesmo efeito. Disse que apenas teria que ser contrato por meio período um bacharel de Direito e 
nada mais, porque aquele o cidadão que está cursando Direito faria o papel de quase que um 
secretário, tem o convênio, e este cidadão terá esse estágio que no curso dele seria importante. Após 
disse que aguardaria a votação dos projetos. Em seguida O VEREADOR ADRIANO APARECIDO DE 
QUEIROZ cumprimentou o Presidente, os demais vereadores, servidores da Casa e todos que 
acompanham a reunião pelas ondas do rádio e pelo site. Em seguida comentou sobre a visita que foi 
feita ao Deputado Emidinho Madeira, e que como quis fazer parte do ofício do colega Moacir, 
enfatizou que o Deputado prometeu e este vereador acredita que irá ajudar, irá cumprir e irá zerar 
as cirurgias eletivas. Após fez requerimento para o chefe do setor de máquinas requerendo seja 
feito cascalhamento na estrada sentido Comunidade do Silêncio, próximo ao local conhecido como 
subida do Sr.Ubirajara (Bira), pois, no período chuvoso para subir estavam encontrando 
dificuldades. Disse que recebeu reclamações da dificuldade para subir com caminhões e que os 
carros estavam até deslizando. Em seguida agradeceu ao setor de obras da prefeitura e o prefeito 
por atender ao requerimento que havia feito sobre a pracinha do Bairro Bom Jesus, pois, fizeram a 
reforma do local, trocaram os bloquetes, os bancos que estavam soltos foram colados, e ficou muito 
bom o serviço. Após comentou que há alguns dias fez oficio ao Deputado Estadual Professor Cleiton 
Oliveira, do qual ex-prefeito Adenilson Queiroz é assessor do mesmo. Informou que teve resposta 
sobre o oficio do qual solicitava uma máquina de limpar café, e foi garantido na resposta que até o 
final do ano estarão doando esta máquina para o município. Salientou que questionou se já poderia 



falar sobre este assunto, tendo sido informado que sim porque irá sim cumprir o compromisso. Pediu 
a Deus que dê certo e disse que aguardaria as votações. O VEREADOR MANOEL GALDINO PROENÇA 
cumprimentou todos os vereadores, os presentes, os servidores, os ouvintes da reunião pela Rádio 
Difusora e os que acompanham pelas redes sociais. Fez requerimento ao executivo requerendo 
informações de quem é o responsável pela Praça da Matriz, para que seja solicitado ao mesmo que 
seja dada a manutenção nos bancos da referida Praça, relatou que no dia 19-05-2025 estava no 
local que uma criança cortou a mão em um dos bancos que estava quebrado,  tendo enfatizado 
que sejam verificados todos os bancos que estejam com defeitos para que sejam substituídos para 
evitar acidentes. Quanto a visita em Nova Resende no sitio do Deputado Emidinho disse que foram 
muito bem recepcionados, tendo relatado que o deputado disse que iria encerrar estas cirurgias. 
Agradeceu ao Deputado por isso, salientando que o mesmo é muito humilde, que trata todos bem e 
que vem em Fortaleza, pois, muitos deputados nem vem na cidade. Agradeceu ao Deputado por 
estar sempre fazendo o bem para a população de Fortaleza. Ao final disse que aguardaria a votação 
dos projetos. No uso da palavra O VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO RODRIGUES cumprimentou 
todos os presentes, os ouvintes da Rádio Difusora, os servidores da Casa e todos que acompanham 
pelo site oficial da Câmara. Em seguida fez requerimento ao chefe do setor de máquinas 
requerendo seja feita limpeza de mata-burro próximo a residência do Sr. Antonio Leite Faria, 
localizado no Bairro Santana, divisa com o município de Pratápolis. Após fez oficio ao Sr. Everilson 
Cleber Leite prefeito da cidade de Pratápolis, para que seja verificada data disponível e seja 
agendada reunião, com os vereadores, prefeito de Fortaleza e os produtores rurais, para discutir 
sobre a ponte da divisa desses municípios. Relatou que teria que ser uma data onde os agricultores 
conseguissem estar presentes, pois, o maior motivo desse reunião seria a discussão sobre as 
colheitas de soja e café. Em seguida disse que há alguns dias houve um acidente nesta ponte, por ela 
ser mão única o caminhão caiu na ponte e o motorista veio a óbito. Que esta ponte precisa urgente 
passar por uma reconstrução e ser transformada em mão dupla, pois, as máquinas de colheita de 
oito linhas não conseguem passar na mesma devido o tamanho, e está causando grande confusão, 
pois, os outros veículos ficam na fila de 30 a 40 minutos esperando desmontar o caminhão para ser 
colocado na prancha. Relatou que se caso for preciso fazer uma ocorrência ou se houver uma 
urgência fica difícil, pois não passa na ponte e irá causar um problema bem grave, e só existe este 
caminho de Pratápolis para as demais cidades. Disse que já falou com o prefeito Marcio Domingues o 
qual disse que iria ajudar também, para ver o que poderia ser feito para alongar esta ponte e ficar 
melhor para todos. Enfatizou que vai lutar até o fim para conseguir, e pediu ajuda aos seus colegas e 
ao executivo porque juntos são mais fortes. Após O PRESIDENTE cumprimentou todos os presentes, 
os ouvintes da Rádio Difusora, os servidores da Casa e todos que acompanham pelo site oficial da 
Câmara. Sobre o PROCON disse que seria de grande valia para a população. Relatou que esses dias 
têm sido corridos, mas, que ele já havia falado com o assessor jurídico da Câmara, e que irão até o 
PROCON da cidade de Jacui para verificar como funciona e dar andamento o quanto antes para 
implantar o de Fortaleza de Minas e que  fará o possível para dar certo, pois será muito bom para a 
população. Quanto a fala do vereador Francisco Ronivaldo sobre o Bairro Chapadão, disse que hoje é 
muito produtivo, que há alguns anos era um Bairro esquecido, e hoje é possível ver como melhorou e 
isso é muito gratificante. Sobre a ponte da divisa de Pratápolis disse que quer participar desta 
reunião. Relatou que essa ponte foi construída há um bom tempo, e necessita passar por essa 
reforma ou reconstrução, pois, trafegam nela máquinas pesadas e caminhões de grande porte, e o 
certo seria ampliar a espessura desta ponte. Após falou sobre a visita que fizeram até o Sitio do 
Deputado Emidinho Madeira em Nova Resende, enfatizando que foram muito bem acolhidos e 
agradeceu pelo carinho. Falou após sobre as entregas de alevinos do Programa Mais Peixe que 
aconteceu na Câmara no dia 16-04. Agradeceu ao vereador Manoel Proença por representar todos 
os vereadores neste evento. Em seguida fez requerimento ao chefe do serviço urbano de limpeza 
pública, para que seja feita limpeza na estrada próxima a residência do Sr. Vitor Reis, tendo 
relatado que o mato está cobrindo a estrada e se passar dois carros juntos risca o carro todo, disse 
que se for possível roçar até próximo ao Chacreamento Recanto dos Canários ficaria melhor para 
trafegar. Sobre a fala do vereador Adriano Queiroz em relação a máquina de colher café que o 
Deputado Professor Cleiton se disponibilizou a doar ao Município, disse que será de grande valia para 
a população, que também havia feito esse pedido a outro Deputado mais não teve resposta e que no 
Município há muitos agricultores de pequeno porte, mas, está crescendo cada dia mais. Sobre o 
Projeto de lei nº 21 referente a Emenda Impositiva, disse que esta Emenda é colocada no orçamento 
todo ano, que é um valor que será destinado a algum setor que esteja precisando. Que em 2025 será 



destinado a fisioterapia, pois, está precisando melhorar os equipamentos. Em seguida disse que 
gostaria de ficar por dentro de como esse dinheiro foi gasto e com o que ele foi gasto, pois, os 
vereadores têm o direito de saber, por ter sido uma indicação deles. Após fez oficio ao executivo 
solicitando que seja encaminhada prestação de contas de como esta sendo gasta, e com o que será 
gasta esta verba da Emenda Impositiva. O VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO PARTICIPA DESTE 
OFICIO. Em aparte o vereador Francisco Ronivaldo disse que fez um oficio à COPASA solicitando a 
limpeza no terreno da ETA, tendo informado a todos que já estava sendo feita está limpeza, e disse 
que logo iria fazer uma visita para ver como ficou. Após foi instalada a ORDEM DO DIA com a 
seguinte pauta: Votação das urgências especiais dos Projetos de Leis nº 20, 21 e 22. Foram 
aprovadas as urgências especiais apenas dos Projetos de Leis nº 20 e 21. As comissões optaram por 
não votarem nesta sessão a urgência especial do Projeto de Lei nº 22. Votação em turno único do 
Projeto de Lei Nº 20 “Altera os artigos que menciona e atualiza a remuneração da função gratificada 
criada pela Lei Municipal nº 1.268 de 19 de dezembro de 2022, que “Cria função gratificada de 
responsável de enfermagem da policlínica municipal e traz outras providências””, aprovado por 
unanimidade. Votação em turno único do Projeto de Lei Nº 21 que “Dispõe sobre a abertura de 
crédito adicional especial para a criação de dotações para atender a Emenda Impositiva Indicativa nº 
01 – art. 1º, Item 1 conforme a Lei Municipal (LOA) nº 1.329 de 19 de dezembro de 2024 e dá outras 
providências”, aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei Nº22 que “Altera os artigos que 
menciona a Lei Complementar nº 03, de 05 de outubro de 2007, que “dispõe sobre alterações no 
Estatuto dos Servidores Públicos Municipais de Fortaleza de Minas, incluindo suas autarquias e 
fundações públicas””, permaneceu com as comissões permanentes da Câmara. Em seguida foi feita 
leitura dos requerimentos apresentados nesta reunião, aprovados por unanimidade. Nada mais a 
tratar o Presidente convoca para a décima reunião ordinária da primeira sessão legislativa ordinária 
da décima sexta legislatura a realizar-se no dia 05 de maio de 2025 às 18:00 horas na sede da Câmara 
Municipal. Após declara encerrada a reunião tendo sido lavrada a presente ata que após aprovada 
será assinada pelos presentes.__________________________________________________________ 
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